



2025湖南汽车展览会暨长沙市汽车消费节特别报道  
时间：4月30日至5月5日 地点：湖南国际会展中心（芒果之窗旁）

# 乐享车生活

三湘都市报 · 长视频  
2025年4月11日 星期五  
见习编辑/程亮 美编/叶海玲 校对/黄蓉

A07

多重福利叠加,选车购车一步到位,让你享受到实实在在的优惠

# 五一车展正当时,湖湘车市焕新姿



往届湖南车展现场图。 刘丰 摄

2025湖南汽车展览会暨长沙市汽车消费节(以下简称“2025湖南车展”)将于4月30日-5月5日在湖南国际会展中心(芒果馆)举行。作为鲜有获得政府部门审批许可的大型汽车展览会,湖南车展一直是湖湘车界和车市的一张闪亮名片。

自2008年华丽登场以来,湖南车展已历经17个春秋,不仅创下了汽车展会届的经典案例,更创下疫情防控后全球首展的记录。站在18年的关口,正焕发青春活力的2025湖南车展将有哪些亮点?记者对此进行了采访。 ■三湘都市报全媒体记者 胡锐

## 湖南车展亮点多,福利满满超欢乐

作为每年湖湘车市的固定节目,2025湖南车展策划了长沙市汽车消费节团购嘉年华活动,通过“政府补贴、车企底价、购车有礼、观展有奖”等福利,让消费者享受到实实在在的优惠,充分激活汽车消费市场活力。

在活动设置方面,展会期间,湖南车展将推出“寻找顶流车主播”短视频直播大赛,以当下最热门的直播和短视频拍摄等方式,记录车展精彩瞬间,感受美好驾车生活。

“我们将首次推出‘2024-2025年度湖湘车市十大新闻事件’、‘湖湘车市谁主沉浮’热门车型、金牌门店、最具影响力自媒体等一系列评选活动。”湖南车展组委会有关负责人介绍,结果由行业权威媒体、专家学者共同评选得出,涵盖技术创新、市场变革等多个方面,为观众和行业

## 五一购车好时机,车展优势无人及

不少消费者都曾因未选对购车时机而“吃大亏”,长沙市民周女士就是其中之一。“去年3月买车买早了,白白损失一个月工资。”周女士介绍,她在去年五一逛湖南车展时发现,同款车型价格竟直降了数千元。

周女士的遭遇并非个例,车展前后价格波动常让消费者有心理落差。

汽车行业资深人士分析,汽车市场销售周期规律明显。每年2月—4月,春节后市场需求回落,汽车市场步入淡季。去年底经历突击性购车热潮和春节促销后,消费者购车需求短期释放,车企车商一季度调低价格、加大优惠促销的可能性较小。但5月初情况大变。为达成上半年销售目标,汽车厂商与经销商纷纷推出力度空前的促销政策。此时,湖南车展凭借强大品牌影响力和丰富车型资源,成为购车黄金窗口。

从业者提供了了解行业动态、交流学习的窗口。

作为五一假期的重磅展会,湖南车展更全面地考虑到每一个家庭的需求,为孩子们精心策划了一系列活动。

“我们还将开展‘汽车科技体验官’主题研学活动。”湖南车展组委会有关负责人介绍,活动现场,每天都将举行“汽车科技小课堂”,带孩子们探秘汽车科技,点亮每一位孩子的童年汽车梦。“‘未来汽车设计师’环节,则可让现场的孩子和家长们一起完成汽车模型彩绘、黏土小汽车等双翼手工,‘车展小主播’活动,则可给孩子们提供一个展示自我、挑战自我的舞台。”

据悉,每一名凭有价门票来到车展现场的观众,都可参与“观展购车有好礼 百万大奖天天送”活动,有机会赢得油卡、电卡、名酒、零食等好礼。

“从汽车行情看,5月是传统淡季与上半年销售冲刺期的交汇点,厂商为完成任务会给出极具吸引力的价格。从车展购车角度来看,集中展示和竞争环境使得经销商不得不拿出更多优惠来吸引消费者。”上述行业人士补充道,“选择五一湖南车展购车无疑是明智之举。”

与此同时,消费者日常在4S店购车时,需一家家比较价格和优惠,过程繁琐还可能错失更优方案。而参加一些规模有限的车展,车型选择少,优惠力度也不如大型车展。相比而言,五一湖南车展汇聚了众多知名品牌和热门车型,优惠力度显著,能让消费者以更实惠价格买到心仪座驾。

所以,对于有购车需求的消费者来说,五一湖南车展无疑是一个不容错过的绝佳购车时机。

## 政策助力车市兴,湖湘车展引热情

消费是拉动经济增长的“三驾马车”之一,一头连着生产发展,一头连着民生福祉。而作为大宗消费品,汽车一直在促消费中扮演着重要角色。

今年3月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《提振消费专项行动方案》中,也从多维度提出鼓励汽车消费,包括再次强调要加大力度支持汽车以旧换新,推动汽车等大宗耐用消费品绿色化、智能化升级;加速破除限制汽车消费的不合理政策等等。

2025年伊始,长沙在“新春第一会”上出台了《长沙市提振消费十大行动方案》,将消费品以旧换新加力扩围行动、银发经济挖潜培育行动、首发经济引育集聚行动、新能源汽车推广应用行动定义为提振消费的“普通话”,旨在贯彻国家部署,抢抓政策契机,稳住消费基本盘。

在“促消费”和“以旧换新”政策的刺激下,湖湘车市也呈现出蓬勃发展的新形势。今年2月19日,湖南省商务厅发布了2025年汽车和电动自行车以旧换新实施细则,按照规定,湖南居民报废汽车并购置新汽车,最高补贴2万元;转让名下汽车并购置新汽车,最高补贴1.5万元;交售用于报废的老旧电动自行车并购买新电动自行车,最高补贴600元。一系列优惠政策密集推出,通过政府与企业的携手合作、协同让利,进一步激发了民众的购车需求。

值得一提的是,2025湖南车展组委会策划了万人团购嘉年华等促销活动。在万人团购活动中,消费者可以通过集体团购的方式,享受政府补贴、车企底价、购车有礼、观展有奖等多重福利。同时,湖南车展还将联合长沙市商务局及各方力量,在车展期间推出一系列力度空前的专属购车优惠政策,为广大消费者带来实实在在的实惠。

在政策东风和车商满满诚意的加持下,2025湖南车展正带着丰富多彩的活动和十足的价格优势进入倒计时阶段。这里不仅是汽车品牌展示魅力的舞台,更是消费者实现购车梦想的乐园。无论是享受专属的购车优惠,还是体验汽车科技的魅力,抑或是带着孩子来一场别开生面的亲子活动,2025湖南车展都能满足你的需求。

4月30日至5月5日,湖南国际会展中心(芒果馆),让我们共赴这场汽车盛宴,一起见证湖湘车市的蓬勃生机,开启属于自己的美好汽车生活。

## 湖南车展全城“霸屏”,邀您畅享车生活

三湘都市报4月10日讯 “五一买新车,优惠享不停”“乐享车生活,为美好出行而来”……近期,不少市民惊喜地发现,一出门就能见到2025湖南车展的形象宣传。无论是往来穿梭的地铁公交,人潮涌动的大型商场,还是日常出入的小区写字楼电梯间、地下车库,处处可见车展宣传的身影。各类大屏被湖南车展点亮,向市民发出“盛情邀约”。

4月30日—5月5日,与消费者相伴18年的2025湖南车展将在湖南国际会展中心(世界之窗旁)举行。作为中部汽车“第一展”,今年的湖南车展吸引了国内外超百个汽车品牌踊跃参展,预计将有超千款热门车型亮相现场。无论是追求高端品质的豪华品牌,还是主打性价比的亲民车型,抑或代表未来趋势的新能源汽车,都将齐聚一堂,满足不同消费者的多样化需求。

值得一提的是,2025湖南车展5.1元早鸟票已在车展官方小程序以及指定票务平台同步开售。湖南车展组委会提醒广大市民,早鸟票数量有限,先到先得,正式开展后门票将恢复到10元/张的原价。有意前往观展的市民请抓紧时间购票,把握这一难得机遇,在五一假期开启一场精彩纷呈的汽车探索之旅。 ■全媒体记者 胡锐